

村容美 乡风淳 民富足

——市开发区许楼社区美丽乡村建设工作侧记

近日,沿着城区丹阳路一路向东便走到了市开发区许楼社区,干净整洁的街道、环境优美的庭院,扑面而来的是清新、舒畅的文明之风;房前屋后,老人们乐呵呵地唠着家常,文化广场上,孩子们开心地嬉戏玩耍,感受到的是人与人之间真诚和谐的温馨氛围。在许楼社区,一幅生态美、产业兴、百姓富的美丽乡村画卷正徐徐展开……

这正是市开发区扎实开展美丽乡村建设带来的喜人变化。

许楼社区以美丽乡村建设为契机,加快社区基础设施建设,大力提升乡村人居环境治理水平,美丽乡村雏形初现,社区居民获得感、幸福感不断提升。

完善基础,社区面貌焕发新容光

村里巷道的柴堆、杂物堆消失了;违章建筑被拆除了,巷道变宽变平坦了,也变靓了,有了统一配发的垃圾桶……许楼社区不断加大投入,完善社区基础设施,社区面貌焕然一新。

“俺这里现在的环境可不比城里差,

街道干净整洁,柏油马路通往各主街,配套设施应有尽有……在这生活别提有多幸福了!”傍晚时分,在社区植物园乘凉的居民潘付荣攀谈起来得知,这几年社区在环境治理上下了大功夫。

许楼社区的变化是有目共睹的。升级改造4000余米的硬化道路及下水道等硬件设施,同时设置分类垃圾桶、安装路灯、监控摄像头,道路两侧栽植海棠、女贞等各类绿化树木1000余株,投资250万元新建900余平方米的标准化卫生室一处……扎实开展人居环境综合治理工作,整治工作由原来的主要街道、背街小巷、公路沿线等重点区域延伸至田间地头、房前屋后、无人居住的院落,而且标准更高,力度更大。针对社区内部的沟渠、污水坑,采取埋管填埋方式进行处理,填埋后适宜绿化的全部绿化,以往的臭水沟、垃圾坑得到了彻底整治。

文化铸魂,提振乡村振兴精气神

文化是精神的滋养。没有文化,乡风

文明就是一句空话。

美丽乡村建设,乡村文化是灵魂,乡风文明是根本。“农村需要文化。所谓城乡差别,说到底,就在于人的思想和文化素质的差距。”许朝珍很有感触,“提升乡风文明,治本之策就是送文化、‘种’文化。”

多年来,许楼社区以美丽乡村建设为抓手,开展乡风文明行动,淳化社区风气,提升居民素质。扎实开展“四德”模范评选活动。由居民小组和群众推荐,经社区考核评选出好婆婆、好媳妇、文明市民、文明家庭等四德模范。通过这些正面典型的带动,社区文明道德风尚蔚然成风。开设道德讲堂,邀请市级专家学者来社区为群众授课,同时按照贴近生活、贴近实际的原则,让社区四德模范到讲堂现身说法,讲述平凡人的“不平凡事”,让群众切实感受到榜样的力量。

产业振兴,拓宽群众增收致富路

乡村振兴离不开产业振兴。

许楼社区紧挨国电菏泽发电厂,拉运粉煤灰的车辆较多,社区抓住机会专门成立了物业公司,负责统一管理货运车辆,清理社区卫生,这样就有了固定集体收入。物业公司聘用人员优先招录社区居民,解决了部分居民找不到工作的难题。

随着市开发区建设力度不断加大,工业项目日渐增多,对三产服务的需求也在逐年增加。为了让群众富起来,社区还主动联系农商行为群众担保贷款,鼓励引导居民自主创业。几年下来,帮助群众发展服装加工、养殖、运输等各类行业,带领群众致富增收。

展望未来,担当实干开创新局面。“下一步,许楼社区将更加注重乡村建设规划、环境整治、产业发展和文化传承,按照科学规划布局美、村容整洁环境美、创业增收生活美、乡风文明身心美的目标,全面建设宜居、宜业、宜游的美丽乡村。以高质量美丽乡村建设带动经济社会发展,奋力实现农业强、农村美、农民富。”许朝珍说。

记者 黄啟峰 通讯员 姜玉鹏

调度重点城建工程 解决项目建设难题

本报讯(记者 黄啟峰)10月9日,市开发区党工委副书记、管委会常务副主任练建军带队现场调度辖区重点城建工程。

练建军一行先后来到洙水河提升改造工程、永昌路与人民路交叉口污水改造工程、淮河路工程、洙水河湿地工程等地,详细了解工程进展情况和存在的制约因素,现场协调解决工程施工过程中遇到的困难和问题。练建军指出,重点城建项目是推进市开发区高质量发展的重要举措,也是人民群众热切期待的民生工程,事关城市品质提升,事关群众切身利益。各相关部门要切实提高政治站位,强化责任担当,密切协同配合,对照既定计划,紧扣时间节点,以踏石留印、抓铁有痕的作风推动项目落地落实。

练建军要求,明确目标任务,畅通工作机制,齐心协力加快工程建设。强化统筹配合,及时研究解决项目建设中出现的困难问题,科学合理有序组织施工,确保高标准、高质量、高效率完成建设任务。

文艺演出唱响自强自立新风尚

本报讯(记者 黄啟峰 通讯员 刘光红)近日,在市开发区佃户屯街道虎头李社区,市演出行业协会慰问演出活动在舞蹈《好日子》中拉开序幕。

市开发区坚持“志智双扶、以志强智”文化活动,通过文艺演出、畅谈心声、互动参与等方式,鼓励贫困群众大力弘扬自尊、自信、自强、自立的时代精神,树立自力更生、战胜困难的信心和志气,以“扶智、扶志”发力,提高贫困人群自立意识,不断提高贫困群众的获得感和幸福感。

据悉,虎头李社区在2017年摘掉了省定贫困村的帽子,65户贫困户全部脱贫。“此次全区文化活动,我们协调辖区文艺爱好者300余人,组建20支演出队,为群众送上文化大餐。希望通过传统文化引导群众唱响移风易俗新风尚,步入脱贫致富新时代,推动农村社区精神文明和乡村振兴建设。”市开发区新办主任、扶贫办常务副主任张成稳说。

“国庆中秋”假期期间,市开发区领导干部及帮扶责任人还开展了“服务百姓健康行”活动,受到群众的热烈欢迎。

在市开发区岳程街道卫生服务中心现场,“服务百姓健康行”活动邀请到骨科、眼科、医学影像科、耳鼻喉科等专家前来义诊。活动现场,专家们为居民免费测量血压、血糖200余人次,发放宣传资料600余份,耐心听取居民主诉,细心给予生活、服药指导。专家们用通俗易懂的语言向居民讲解高血压、糖尿病、心脑血管疾病、关节病等病种的发病原理、常见症状、服药方法、注意事项、预防措施等内容,赢得了广大居民的一致好评。

科学赶超 起来居上
走进开发区



智慧办税“走新”更“走心”

“体验了一把智能微厅,从申请到领用发票不到2分钟,真的是太方便了。”家住天阔逸城小区的朱会计在办好业务后难掩激动之情。近日,智能微厅入驻市政务服务服务中心,得到纳税人的一致好评。

据了解,为进一步优化税收营商环境、提升“四度服务”品牌的引领力,国家税务总局市开发区税务局在市政务服务服务中心新设智能办税厅并配备智能微厅终端,向纳税人、缴费人全天候开放,让方便快捷的自助办税服务覆盖24小时全时段。

“正准备去窗口办理税务登记,看到这里

有一台智能微厅就来试试,真没想到一站式办好了税务登记、发票核定、设备发行、发票申领,操作十分简单。”体验了智能微厅新办纳税服务的袁女士兴奋地说道。

记者了解到,目前,这台智能微厅已涵盖了发票代开、发票申领、社保缴纳、税控业务以及新办纳税人类业务和综合类业务,同时启用了远程可视办理功能,纳税人可在工作时段通过远程视频方式“面对面”咨询税务人员,实现可视化交互办理,让办税服务“走新”更“走心”。

文/图 记者 黄啟峰 通讯员 贾瑞财



10月9日,市公路局开发区分局接到群众反映:人民路与永昌路交叉路口一处路面出现下沉。施工人员立即赶赴现场了解情况并积极抢修,现已完成道路修补。

记者 黄啟峰 摄

我成长 我快乐

我们
在一起
Together
we are

未成年人一般是指未满十八周岁的公民,包括婴儿、儿童及部分青少年。在某些国家的定义上是指未满二十周岁的公民。不同的社会或地区对未成年人在心理状态、社会责任、法律责任等方面有不同于成年人的要求和社会规范。我国对未成年人的法律有《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等。

公益广告
关爱未成年人

菏泽创建全国文明城市公益广告



日前,定陶区天中街道办事处罗庄村扶贫车间里,传来“哒哒哒”的机器运转声,20多名工人正忙着加工衣服。自从村里建起了扶贫车间,村民李海英就来到车间里上班。“一个月能挣2000多块钱,还不耽误照顾两个上学的孩子,很高兴有这样的就业机会。”李海英高兴地说。

通讯员 吴华杰 记者 刘卫国 摄

成武县
汶上集镇

服装产业搭建就业平台

本报讯(通讯员 陈妍研 李启恩 记者 王重庆)日前,在成武县汶上集镇万丽时装有限公司的加工车间,一片火热朝天的景象,工人正在忙着赶制发往国外的订单。万丽公司是汶上集镇的龙头企业,也是该镇最大的扶贫就业点,在脱贫攻坚战中发挥了重要作用。

汶上集镇依托服装加工龙头企业,本着“均衡布点,覆盖各村”的原则,积极扶植返乡创业青年共建服装加工点,吸纳贫困户就业,走上了一条产业兴旺促就业的发展之路。

汶上集镇汶西村的朗世毛衫有限公司是返乡青年王效强创办的,主要生产毛衫和针织衫。建厂之初,王效强遇到最大的困难就是厂房问题。得知他有创业经验和意向,而且又符合全镇的产业发展方向,汶上集镇党委政府积极协调,促成王效强与汶西村达成了扶贫车间的租赁协议,公司顺利建成投产。

公司运行后,王效强充分发挥扶贫车间的作用,优先聘用周边贫困人员前来工作,让他们就地就近就业,实现脱贫。

在汶上集镇,依托产业兴旺发展壮大的企业还有梦尼娅服饰有限公司。梦尼娅服饰的前身是一家服装加工作坊,得益于资金、土地等各项服装产业发展的优惠政策,公司逐渐发展壮大为集设计、加工、销售于一体的中型服装加工企业。除主厂区外,梦尼娅服饰在汶上集镇还有16个加工点,遍布多个村庄,用工量达到上千人。

汶上集镇聚集服装产业,努力搭建稳就业平台、返乡创业平台,大力培育服装加工产业。目前,以万丽时装公司为龙头,已在全镇发展梦尼娅服饰、郎世毛衫、欧莱特服饰等服装企业68家,成为鲁西南最大的服装产业基地,直接带动上万人就业。

废弃荒地种出地瓜满园

“俺这里原先是一所废弃学校,荒草半人多高,你看现在这地瓜长得多么好!”

9月22日上午,在定陶区张湾镇李家村西的一片长势茂盛的地瓜田旁,村干部宋长路用手托着一棵刚从地里刨出的“西瓜红”地瓜说。

2019年,根据市委市政府的统一安排,菏泽市财政局国有资产管理中心资产管理科科长李传军到定陶区张湾镇李家村担任第一书记。李家村由李家和宋家2个自然村组成,村班子弱,遗留问题多。上任伊始,李传军在村里走访时,发现在李家村和宋家村之间,有一块10多亩的荒废院子。询问得知,这里是村小学,后来,上级组织合校并点,这里就变成了一处废墟。

何不将这里复耕,种植粮食作物,增加村集体收入呢。

李传军把他的想法和村干部群众一说,大家都认为不可行。他们说,这里的土地都荒废多年了,没有养分,又怎能长出好庄稼呢。李书记偏不信这个邪。他先找来机械,将废旧砖瓦处理掉,荒草割掉,土地推平,又在市农业局专家的指导下

进行配方施肥和耕翻,经过一个多月的忙活,一块10多亩的优质良田展现在人们面前。

土地有了,李传军一鼓作气,由党支部牵头,组织成立了“定陶区群英农作物种植合作社”,打了机井,从郓城购来优质品种“西瓜红”地瓜苗,并实施滴灌技术,使这些地瓜苗长得苗全苗旺。

转眼间,这些地瓜成熟了。为了帮助李家村销售地瓜,菏泽市财政局积极行动,干部员工采取自费团购的办法,前几天一次就以每斤1.5元的价格从李家村购买了1800多斤地瓜,使村里干部群众切实得到了实惠。

谈到下一步的打算,李传军说:“我们已经和郓城三农合作社取得了联系,地里现有的地瓜,他们帮助我们在福建联系好客户,我们把地瓜刨了以后,直接发到福建进行销售。明年,我们准备在村北扩种100亩,种植龙薯九号,一是把产业做大做强,二是让党支部通过合作社方式,发展壮大集体经济,让村民跟着发家致富。”

通讯员 张广亮